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Informatie voor de raad (voor kennisgeving) 
Tijdens de raadsvergadering van 25 september 2019 heeft de fractie van GroenLinks, naar 
aanleiding van de beantwoording van de artikel 45 vragen, vervolgvragen gesteld aan het 
college m.b.t. de lijst van de te k n bomen. 
Deze raadsinformatiebrief g tw rd op de gestelde vragen. 
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Raadsinformatiebrief 

In het kader van planmatig onderhoud aan bomen wordt er structureel gewerkt aan een 
vitaal, veilig en toekomstbestendig bomenareaal. Met ca. 60.000 individuele straatbomen is 
dit een grote opgave. Hierin zit nog een extra uitdaging omdat we de laatste jaren een 
achterstand hebben opgelopen bij gebrek aan voldoende middelen. In 2019 is gestart met 
het wegwerken van de eerste achterstand op basis van een kaplijst. Het grote aantal bomen 
op deze lijst heeft geleid tot art.44 en 45 vragen en aanvullende vragen. 

Deze RIB beantwoordt deze aanvullende vragen en geeft ook in algemene zin meer 
duidelijkheid over het gemeentelijk boombeheer. 

In maart volgt een eerste rapport over het opstellen van het beheerplan Groen en Water. Het 
bomenbestand en de daarbij te bepalen koers en beheermaatregelen rondom bomen maken 
deel uit van de uitwerking van dit beheerplan. 
Tevens organiseren we een toelichting buiten door de boomspecialisten voor o.a. de 
vraagstellers en bezwaarmakers op het huidige boombeheer. 
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Onderbouwing 

Algemene toelichting 

1. Wat is de kernopgave (Wat wordt voorgelegd aan de raad?) 

In het kader van planmatig onderhoud aan bomen wordt er structureel gewerkt aan een 
vitaal, veilig en toekomstbestendig bomenareaal. Met ca. 60.000 individuele straatbomen 
is dit een grote opgave. Hierin zit nog een extra uitdaging omdat we de laatste jaren een 
achterstand hebben opgelopen bij gebrek aan voldoende middelen. In 2019 is gestart met 
het wegwerken van de eerste achterstand op basis van een kaplijst. Het grote aantal 
bomen op deze lijst heeft geleid tot art.44 en 45 vragen. 
De beantwoording daarvan heeft weer nieuwe vragen opgeroepen. 

welke risico's worden bedoeld bij de 70 gezonde bomen die als attentie- of 
risicoboom staan vermeld? 
waarom moeten 117 gezonde bomen (zonder verhoogd risico) en 20+21 bomen 
(waarvan informatie ontbreekt) worden gekapt? 
is het mogelijk om de voorgenomen kap van deze 158 (117+20+21) bomen te 
stoppen en de raad eerst volledig en juist te informeren over deze kwestie? 

Wij hebben toegezegd deze vragen via een RIB te beantwoorden. 

2. Waarom? (Wat is het doel van de raadsinformatiebrief?) 

Deze RIB beantwoordt deze vragen en geeft ook in algemene zin meer duidelijkheid over 
het gemeentelijk boombeheer. 

Het kappen (en herplanten) van bomen is een reguliere maatregel in het boombeheer 
noodzakelijk om ons bomenbestand vitaal, veilig en toekomstbestendig te houden. 

3. De informatie 

Uitgangspunten van het planmatig onderhoud aan bomen 

Veilig: leder jaar vinden er inspecties plaats van onze bomen. De 60.000 bomen die zijn 
geregistreerd in het groenbeheersysteem worden met een frequentie van 1x per 3 jaar 
relatief gezonde boom - of 1x per jaar - attentie- of risicoboom buiten gecontroleerd. Deze 
Boom Veiligheids Controle of BVC wordt uitgevoerd door een boomdeskundige van de 
boomaannemer die in opdracht werkt van de gemeente. 

Bij een BVC wordt naar een aantal aspecten van de boom gekeken. Is een boom 
afgestorven, is deze ziek en is deze ziekte onomkeerbaar (bijv. kastanjebloedingsziekte). 
Deze kenmerken worden dan in het boompaspoort van de betreffende boom vermeld. 
Vormen de gebreken een te groot risico om de boom op deze plek te handhaven dan komt 
boom op de kaplijst te staan. 

Ook kan het voorkomen dat tussen het moment van de BVC controle - april 2019 - en het 
opstellen en uitvoeren van de kaplijst - september 2019 - de conditie van bomen achteruit 
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is gegaan. Vooral de afgelopen zomers gaat het daarbij ook om bomen die in maart/ april 
zijn aangeplant, maar die ondanks het vele watergeven, de droge en hete zomer helaas 
niet hebben overleefd. 

Vitaal: Maar bij een controle wordt ook gelet op voldoende groeiruimte en of er serieuze 
overlast is die van invloed zijn op het voortbestaan van deze boom. Is de boom te groot 
aan het worden voor de beschikbare ruimte of veroorzaakt de boom overmatig veel 
klachten voor de omgeving (bron: MOR- meldingen) dan kan hij ook op de kaplijst komen 
te staan. 
Bij overmatige overlast gaan we daarbij echt niet "over een nacht ijs". We stellen altijd zo 
veel als mogelijk de boom voorop en voor een overhangende tak, schaduw op 
zonnepanelen of bladval zijn we in geen geval gevoelig. Die klachten wegen niet op tegen 
de voordelen die de boom oplevert in de woonomgeving. 

Toekomstbestendig: Als het niet meer mogelijk is om de groeiplaats van een boom aan 
te passen of als het juist de ontwikkeling van andere bomen in de omgeving ten goede 
komt (dunning) kan het toch voorkomen dat een nog gezonde boom moet worden gekapt. 

Een groot deel van ogenschijnlijk gezonde bomen had onvoldoende 
toekomstbestendigheid en stond om die reden op de lijst van 2019 vermeld. 

Wat hebben we in 2019 gedaan? 
Begin 2019 is door de boomaannemer de achterstand van te kappen (en te herplanten) 
bomen in beeld gebracht. Deze lijst is opgesteld naar aanleiding van al bestaande 
inventarisatiegegevens en aangevuld met informatie uit de laatste 
boomveiligheidscontrole van april 2019. 

Omdat het een groot aantal bomen betrof met de status 'Risicoboom' is kort na het 
opstellen van de lijst gestart met de kapwerkzaamheden. 
Over de uitvoering van deze kaplijst is veel commotie ontstaan en zijn artikel 44 en 45 
vragen gesteld aan het college. 
De kapwerkzaamheden van de bomen van de kaplijst van 2019 zijn afgerond. Naar 
aanleiding van de vragen en onduidelijkheden is besloten om een aantal bomen voorlopig 
niet te kappen. Omdat de informatie over deze bomen niet duidelijk of niet compleet was 
worden deze bomen in een volgende ronde van BVC weer opnieuw gecontroleerd en de 
informatie in het boom paspoort naar de actuele status bijgewerkt. 

De cyclus van BVC en opstellen van een kaplijst herhaald zich dus ieder jaar opnieuw. 
Om er voor te zorgen dat bomenbestand in de stad op peil blijft is het herplanten van 
nieuwe bomen belangrijk. Omdat in 2019 hiervoor de middelen ontbraken is hier ruimte 
voor gevraagd en gekregen op de begroting van 2020. Dat betekent dat we in 2020 een 
begin maken met het herplanten van bomen. Daarnaast werken we in 2020 aan een 
actueel beheerplan Groen en Water met o.a. het boombeheer. Het resultaat hiervan moet 
zijn dat we structureel ons bomenbestand vitaal, veilig en toekomstbestendig kunnen 
houden. 

4. Historische paragraaf (Wat is de geschiedenis van dit dossier?) 

Zoals al bij punt 1 aangegeven zijn er naar aanleiding van de bomenkap al eerder art. 44 
en artikel 45 vragen aan het college gesteld. 
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5. Relatie met programma 

Het beheer van bomen valt onder het programma Leefbaar Venlo - programmalijn 
omgeving. 

6. Vervolgprocedure voor de raad 

In maart 2020 volgt een eerste rapport over het opstellen van het beheerplan Groen en 
Water. Het bomenbestand en de daarbij te bepalen koers en beheermaatregelen rondom 
bomen maken deel uit van de uitwerking van dit beheerplan. Het vaststellen van het 
beheerplan is een bevoegdheid van het college de raad ontvangt dit ter kennisname. 

Om ook nu al een beter beeld te krijgen van het boombeheer organiseren we in het 18 
kwartaal van 2020 een toelichting buiten door de boomspecialisten. Voor uitleg over 
maatregelen zoals snoei en kap van bomen worden o.a. de vraagstellers en 
bezwaarmakers van het kappen van de bomen uitgenodigd. 
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